[TonynpoBoAHMKOBbIE TBEPObIE
pPacTBOPbLI

CoeanHeHns  A°B> wmMoryt obpa3oBbiBaTb  TBepAble
pacTtesopbl Apyr ¢ agpyrom tuna GaAs-GaP (GaAsyPix), nnu
GaAs-InAs (GayIniyAs), nnn GaAs-AlP (GaxAli-xAs,Pi.y).
OHKM TakxXe ABNAKTCS nN/n ¢ anMasonofobHOM peLlleTKowu,
HO C XMMUYeckuMm becrnopsaiKkoM B O4HOWM MnogpelleTke Unu
B obeux. MamMeHeHUe cocCTaBa TBepAblX pacTBOPOB MAaBHO

MEeHSeT X CBOUCTBaA.



CnoXHble anMma3onogooOHble

NoJynpoBOOAHUKA

YCnoxHeHne coeauHeHunnn A°B°> > coeaMHeHuUs Tuna
A’B*C>, (Hanp., ZnGeAs, nony4daetcs u3 GaAs npu 3aMeHe
ogHoro M3 2 artomoB TpexBan. Ga Ha AByxBan. Zn, a
BTOpPOro Ha 4etbipexBan. Ge: 4Ga’* --> 2Zn?* + 2Ge*)
nnn A3,B*C° (Hanp., Ga,GeSe). 33 MoauduUKaumm Takux
coeUHEeHUN C ynopsaao4vYeHHbIM U BecnopsaaoYHbIM
pacrnonioXeHneM aToMOB B nNogpelleTke, coaepxallen
pPa3Hble aTOMbl.

PewweTky TMNa cdaneputa WMEKT HeKoTopble U3
nonynposoaHnkoB A’B°® (ZnS, ZnTe).
HakoHel, 33 NonynpoBOAHUKMN & nedekTHO

anMasonogobHon peweTtkon TUNa In,Tes, B KOT.

KaTUOHHbIX  Y3N0B BaKaHTHa (cTexmomeTpuyeckue
BakKaHCun).



CeMencTBO afiMa3onoaodHbIX
NonyrnpoBOJHNKOB

Ge,Si T AR’

—— A’B°

L, n/nTtuna In,Te;

—> TBepAble pacTBopbl A*B>

— A%BC°

L, A’B*C,



PeweTtka Tna NacCl

Hekotopble n/n (npocTble

XalbKoreHmnasol, OKVICﬂbI)

nmeroT pewetkn tmna NacCl.

Ee ToXe MOXHO npeacraBUTb

KaK 2 UK peLleTKH,

KaTUOHHYHO 7 dHUWOHHYHO,

Cl TS COABUHYTbIE apyr
OTHOCUTEJIbHO ApYra Ha 2 MOCTOAHHOM peEWETKN BAOJIb

pebpa kyba.



[OCT. peleTKn u MexaT. paccT. (B aHrcrpemax)
ans n/n c pewetkon tmna NacCl
NaCl PbS PbTe SnTe
a 2.63 5.92 6.87 6.25
d 2.82 2.96 3.44 3.13




MapaMeTpbl HEKOTOPbIX MOSYNMPOBOAHUKOB

Si Ge a-Sn | GaAs GaP InP GaSb InSb
1, 28.08 | 72.59 | 118.3 | 144.63 | 100.65 | 145.79 | 191.47 | 136.57
r/Mmonb
Pr 2.33 | 5.33 | 5:87 5.32 4.13 4.8 5.65 5.82
r/cm3
a, A 5.43 | 5.66 | 6.46 5.65 5.45 5.87 6.09 6.46
Tany °C | 1412 | 936 | (-13) | 1237 1467 1058 712 530
n 3.45 | 3.96 - 3.5 3.3 3.1 3.8 33
€ 13.7 | 15.8 - 131 9.1 12.4 157 -
Eg; 9B | 1411 | ©.72 0 1.43 2:27 1.34 0.79 0.18




3akoH Berappaa

[TlocToAHHaA PELWETKHU TBEPAbIX
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3agaHue 1

Hantu MOCTOSAHHYHO peLleTKu
TBEpAoro pacTBopa AxB1 -« rno
3alaHHOM  WWMPpUHE  3anpeLleHHOoMn
30Hbl E;. [locTosiHHas  peleTku
noa4ynHsgeTca 3akoHy Berapaa:
a=ayx+ ag(l—x)

a WHPUHa Bal'lpeLLI,EHHOﬁ 30Hbl
CBA3aHa C TlapaMeTpoM COCTaBa X
COOTHOLWEHUNEM.

E; = EgaX + Ega(1-Xx) + kx(1-x)
MoscHawwWwmMe pelweHne rpadukm a(x)
N Eq(x) obsasatenbHbl. MacwTabdbl
BblAEPXMBaTb TakKxXe obsa3aTenbHO.




